
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Sanctitatea Sa Patriarhul Kirill a prezidat ședința
aniversară a Consiliului Interreligios al Rusiei

Serviciul de Comunicare al DREB, 12.07.2023. Pe 7 decembrie, în Sala de Malahit a complexului
hotelier Danilovsky, a avut loc o ședință solemnă a Consiliului Interreligios al Rusiei, dedicată împlinirii a
25 de ani de la înființarea acestei organizații. Întâlnirea a fost prezidată de președintele de onoare al
Consiliului Interreligios al Rusiei, Sanctitatea Sa Kirill, Patriarh al Moscovei și al Întregii Rusii. La
întâlnire au fost prezenți membri ai Prezidiului Consiliului Interreligios al Rusiei: Președintele
Departamentului pentru Relații Externe Bisericești al Patriarhiei Moscovei Mitropolitul Antonie de
Volokolamsk, Președintele Administrației Spirituale Centrale a Musulmanilor din Rusia Sheikh-ul-Islam
Mufti Talgat Tajuddin, Președintele Administrației Spirituale a Musulmanilor din Federația Rusă Mufti
Sheikh Ravil Gainutdin, Președintele Administrației Spirituale a Federației Ruse a Consiliului Musulman
al Republicii Tatarstan Mufti Kamil Samiguullin, Rabinul-șef al Rusiei Berel Lazar, Rabinul-șef al Rusiei
Adolf Shaevici. La întâlnire a participat și Mitropolitul Kazahstanului și Tatarstanului Kirill, Arhimandritul
Filaret (Bulekov), vicepreședinte al Departamentul de Relații Externe al Bisericii Ruse precum și V.R.
Legoida, președintele Departamentului sinodal pentru relațiile Bisericii cu societatea și mass-media.
Dintre reprezentanții comunităților religioase - membri ai Consiliului Interreligios al Rusiei, la întâlnire au
participat: Prim-vicepreședintele Administrației Spirituale a Musulmanilor din Federația Rusă Damir
Mukhetdinov; Reprezentantul plenipotențiar la Moscova al Centrului de Coordonare al Musulmanilor din
Caucazul de Nord Shafig Pshikhachev; Șeful Departamentului Federației Comunităților Evreiești din
Rusia pentru interacțiunea cu Forțele Armate, Ministerul Situațiilor de Urgență, instituțiile de aplicare a



legii și organizațiile veteranilor Federației Ruse, rabinul Aaron Gurevici; Did Hambo - Lama Dashinima
Sodnomdorjiev, reprezentant al Sangha tradiționale budiste a Rusiei la Moscova. Din partea Comitetului
de Administrare al Consiliului Interreligios al Rusiei a participat copreședintele Comitetului de
Administrare al Consiliului Interreligios al Rusiei, președintele Holding-ului RATM, E.A. Taran; directorul
atelierelor de producție „Kolokol”, președintele filialei Societății Imperiale Ortodoxe din Palestina din
orașul Kaluga, M.V. Kuzmin și O.V. Bliudov, secretarul Comitetului de Administrare al Consiliului
Interreligios al Rusiei. De asemenea, au fost prezenți E.V. Eremin, șeful Departamentului de Relații cu
Organizațiile Religioase al Oficiului Președintelui Federației Ruse pentru Politică Internă; V.I. Suchkov
șeful Departamentului de politică națională și relații interregionale al orașului Moscova; S.A. Melnikov,
președintele Asociației Ruse pentru Libertatea Religioasă; V.Yu. Zorin, membru al Consiliului Camerei
Publice a Federației Ruse; E.A. Agapova, vicepreședinte al Societății Imperiale Ortodoxe a Palestinei.
Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Ruse a salutat pe cei prezenți și a prezentat o dare de seamă. În
continuare la întrunire a luat cuvântul, președintele Administrației Spirituale Centrale a Musulmanilor din
Rusia, Muftiul Talgat Tadjuddin, remarcând în special rădăcinile istorice adânci ale interacțiunii religiilor
tradiționale din Rusia, care a fost realizată chiar înainte de crearea Consiliului Interreligios al Rusiei.
Potrivit lui T. Tajuddin, această colaborare a trecut prin încercări seculare. „Păstrarea valorilor spirituale
și morale tradiționale este acum sarcina nu numai a clerului și adepților religiilor tradiționale, ci a
întregului stat”, a subliniat muftiul. Președintele Administrației Spirituale Centrale a Musulmanilor din
Rusia a abordat și problema migranților, atrăgând atenția asupra activității educaționale în rândul celor
care vin în țara noastră. „Păstrarea și sporirea nivelului atins de armonie civilă este datoria noastră
sfântă”, a menționat el. „Privind în urmă la ultimul sfert de secol, putem afirma cu mândrie că nu au
existat probleme spirituale importante pe care să nu le fi ridicat noi la întâlnirile noastre”, a menționat la
rândul său președintele Administrației Spirituale a Musulmanilor din Federația Rusă, Muftiul Ravil
Gainutdin. „Consiliul nostru a devenit una dintre instituțiile importante pentru unitatea națiunii civile
ruse”, a subliniat muftiul, exprimându-și convingerea că Rusia „va rămâne fidelă alegerii spirituale a
strămoșilor noștri”. „Era actuală va intra cu siguranță în istoria omenirii ca un punct de cotitură epocal -
unificarea Rusiei și a lumii islamice în jurul valorilor spirituale și morale tradiționale, în jurul aderării la
morala tradițională”, a mai spus R. Gainutdin. – Sunt convins că noi, păstorii spirituali ai popoarelor
noastre, trebuie să sprijinim această intenție și să mergem pe calea unității și unificării. Acum este
momentul în care Patria noastră trebuie să întărească uniunea dintre Ortodoxie și Islam.” Muftiul Șeic
Ravil Gainutdin i-a înmânat Sfinției Sale Patriarhului Kirill al Moscovei și al întregii Rusii cel mai înalt
premiu al musulmanilor din Rusia - Ordinul de Onoare „Al-Fakhr”, gradul I, pentru „marea sa contribuție
personală la dezvoltarea pe termen lung și consolidarea relațiilor interreligioase între Biserica Ortodoxă
Rusă și lumea islamică, pentru grija neîncetată manifestată pentru pacea și armonia interetnică și
interreligioasă în Rusia, precum și în legătură cu aniversarea a 25 de ani de la crearea Consiliului
Interreligios al Rusiei.” Rabinul-șef al Rusiei Adolf Shaevici, în discursul său, a remarcat în mod special
contribuția la dezvoltarea CIR a Sanctității Sale, Patriarhul Kirill. „Trebuie să sprijinim toate aspirațiile,
tot ceea ce se face în Rusia modernă pentru a arăta lumii că suntem neclintiți, că suntem împreună în
orice situație”, a subliniat A. Shaevici. „Sunt încrezător că unitatea noastră, care durează de mulți ani,
va da rezultate.” Rabinul-șef al Rusiei Berl Lazăr a atras atenția participanților la întâlnire asupra
coeziunii și unității care au fost întotdeauna prezente la întâlniri și în activitatea CIR timp de 25 de ani.
„Vă mulțumim pentru mărturie și pentru că ne-ați reunit pe toți”, a spus el, adresându-se Sfinției Sale
Patriarhului Kirill al Moscovei și al Întregii Rusii. A urmat un discurs al reprezentantului plenipotențiar la
Moscova al Centrului de Coordonare pentru Musulmanii din Caucazul de Nord, Shafig Pshihachev, care
a mulțumit în mod special Bisericii Ortodoxe Ruse și personal Sanctității Sale Patriarhului Kirill pentru
„sprijinirea tuturor inițiativelor musulmanilor care ne apropie și ne susțin înțelegerea și conlucrarea.” La
rândul său, reprezentantul plenipotențiar al Sangha tradiționale budiste a Rusiei la Moscova, Did
Hambo - Lama Dashinima Sodnomdorzhiev a subliniat că religia nu numai că nu a părăsit viața publică,
ci, dimpotrivă, credincioșii sunt cei care joacă un rol important, în consolidarea și în crearea unei
societăți civile responsabile. „Valorile morale tradiționale sunt fundamentul de bază și testat în timp al
construcției sociale”, a spus Lama Dashinima Sodnomdorzhiev. Adresându-se participanților la



întâlnire, președintele Administrației Spirituale a Musulmanilor din Tatarstan, Muftiul Kamil Samiguullin,
a remarcat că Rusia este o țară multinațională și o patrie pentru popoare de diferite credințe, ceea ce,
desigur, este tradus la nivel de stat. Dezvoltând teza Sanctității Sale Patriarhul Kirill cu privire la
problema avortului în societatea rusă, muftiul, printre altele, a spus: „Sunt sigur că este necesar să
luptăm cu acest viciu deja în stadiul educației morale a copiilor și tinerilor, deoarece cauza principală a
avortului este adulterul și relațiile extraconjugale. În ultimul timp, în societate, conceptul de castitate este
distrus în mod liber. Prin urmare, tinerii se află într-un impas spiritual, din care trebuie scoși.”
Președintele Departamentului pentru Relații Externe Bisericești al Patriarhiei Moscovei, reprezentantul
Bisericii Ortodoxe Ruse în CIR, Mitropolitul Antonie de Volokolamsk, a prezentat participanților la
întâlnire un proiect de declarație a CIR. A avut loc o discuție, în urma căreia a fost adoptată o declarație
corespunzătoare. Președintele DREB a propus, de asemenea, ca diaconul Ilya Kashitsyn, secretarul
DREB pentru relații interreligioase, să fie ales în funcția de secretar executiv al CIR. Această propunere
a fost susținută în unanimitate de participanții la întâlnire. Apoi a luat cuvântul Vicepreședintele
Comitetului de Administrare al CIR, Președintele RATM Holding E.A. Taran, care a prezentat
participanților la întâlnire o privire de ansamblu asupra proiectelor CIR implementate cu sprijinul
Comitetului de Administrare. În continuare, Sanctitatea Sa Kirill Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii i-
a înmânat președintelui Administrației Spirituale Centrale a Musulmanilor din Rusia, muftiului Talgat
Tajuddin, un cadou memorabil cu ocazia aniversării a 75 de ani, sărbătorită anterior. Sfinția Sa a
acordat, de asemenea, medalia Ordinului Bisericii Ortodoxe Ruse de Cinste și Onoare Rabinului Aaron
Gurevici șeful departamentului Federației Comunităților Evreiești din Rusia pentru interacțiunea cu
Forțele Armate, Ministerul Situațiilor de Urgență și agențiile de aplicare a legii, ca recunoaștere a muncii
sale privind dezvoltarea relațiilor pașnice etno-confesionale și cu ocazia aniversării a 50 de ani. La
finalul întâlnirii s-a făcut fotografie comemorativă a membrilor Prezidiului Consiliului Interreligios al
Rusiei.
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